

## 新荣区八大民生实事落地落实

本报讯（记者 有为 通讯员 张选）智慧康养示范社区里老人们舒心颐养天年，老旧小区改造让人居环境得到极大改善，无物业小区实现物业管理全覆盖，公益性零工市场运营填补公共就业服务的空白……截至目前，新荣区2023年度八件民生实事均已圆满完成，实实在在办好了一批群众急难愁盼的“头等大事”和“关键小事”。

新荣区在德安家园小区建设了智慧康养示范社区，统筹社区党群活动中心、医疗康复机构、卫生服务站、

养老服务机构、餐饮门店、家政物业服务公司及各类服务资源，为社区内全体老年人就近提供了便捷、精准的康养服务，构建了“十五分钟养老服务圈”；对区内长城东西街南北侧老旧小区、达鑫园、建安公司等7个小区861户室外排水管网进行改造、更换楼宇门、恢复小区内道路、绿化并新增健身器材，居民居住条件得到极大改善；新荣区驰丰物业管理有限公司对荣华、绿苑、文昌等30个无物业小区进行物业服务，实现了物业管理全覆盖；对区内迎宾街、府西街南

北巷、延欣路、长城西街等44条街巷道路进行改造升级，同步实施排水、电力、照明及各类附属设施配套设施建设，街巷脏乱差面貌得到了彻底整治，进一步改善了群众出行环境；零工市场内设招聘大厅、候工休息区、对接洽谈区、培训区，填补了新荣区在零工市场公共就业服务方面的空白，成了零工就业劳动者饿了有饭吃、渴了有水喝、累了有凳坐、闲时有书看的零工爱心驿站和温暖港湾。同时，新荣区还完成了新荣中学校园环境提升工程、公办示范性综合托育

机构全覆盖工程、乡村医生待遇和村卫生室服务能力提升工程，让师生、孩子和乡村医生享受到了实打实的惠民举措。

今年以来，新荣区紧密结合经济社会发展需求和群众现实需求，对事关最广大群众切身利益并亟须办理的民生实事，采取日常态化监督、全程跟踪监督、年底集中视察等方式，及时将监督情况向责任单位反馈，对推进缓慢的及时预警，并对测评满意度低的项目启动询问、质询等程序，有力地保障了民生实事落地落实。

### 扩大覆盖范围 优化征信服务

## 10台信用报告自助查询一体机“上岗”

本报讯（记者 锦秀）为进一步践行“征信为民”服务理念，优化营商环境，日前，人民银行大同市分行按照“准、快、全”的工作思路，指导农业银行大同市分行在市区县10个营业网点布放了10台“个人+企业”信用报告自助查询一体机，有效扩大征信服务覆盖范围，推动我市信用报告查询服务工作步入快车道。

为进一步提升信用报告查询便利性，解决征信供需不平衡的问题，今年以来，人民银行大同市分行以问题为导向，了解我市个人及企业征信的查询数量、日均查询数量等数据变化情况，深入分析征信服务现状，最终选取农行大同市分行的10个网点作为信用报告代理查询网点，实现按需精准布放，有效分流查询业务，缓解

征信查询压力。截至目前，全市已有30个网点可查询个人信用报告，其中20个网点还可以进行企业信用报告查询，进一步深化金融便民、征信惠民，满足群众多样化征信需求，营造良好的营商环境。

此外，为满足上班族“随时查”的需求，该行协调全市商业银行代理查询网点，在中午、周末等时段持续提供查询服务。

### 都市茶座

## “放心午餐”暖了家长心

孙 权

平城区在小学实施的“放心午餐”工程，是进一步增强教育服务能力，切实帮助家长解决小学生中午接送难、午餐无法保障问题的有益之举，这一透着民生温度的实事、好事，解决了家长一件“操心事”的同时，也温暖了大家的心。

大同日报融媒体中心于12月8日以“解决家长‘操心事’！大同35所小学有了‘放心午餐’”为题，对平城区从政策到资金都给予极大支持，先后为全区35所小学解决午餐托需求、提供“放心午餐”的新闻给予报道。

在小学实施“放心午餐”工程，这是一项实实在在的民生工程、民心工程。一顿温暖、放心的午餐，真切地反映了社会给予下一代的重视与关爱，也让家长在忙碌的工作中得到了解脱，孩子们没有了中午短暂时间内上学、放学路上的奔波，家长消除了

赶时间接送孩子、准备午餐的忙碌，一顿“放心午餐”，可谓是孩子高兴、家长满意、家庭受益。

更为可贵的是解决家长这件“操心事”的落脚点放在了“放心”上。“放心午餐”送餐专用车准时抵达学校，工作人员认真做好信息登记、送餐车到达指定位置、工作人员完成交接……每天中午两菜一汤不重样，荤素搭配、色香味俱全，饭后还会有加餐水果或酸奶。

“放心午餐”关系到小学生的身体健康，也牵动着家长的心和社会的神经。一件民生实事得到了全区上下的高度重视，在按照要求、履行职责、加强监管，按照标准、制度化操作、规范化运行的过程中，孩子们的这一顿午餐就被赋予了民生温度，“放心午餐”工程，也就成了造福小学生和家长乃至一个家庭的民心工程。

## 我市上调工伤保险待遇标准

本报讯（记者 董芳）从今年1月1日起，我市上调全市工伤职工伤残津贴、生活护理费及因工死亡职工供养亲属抚恤金标准，这是记者日前从市人社局获悉的。

近日，省人社厅、省财政厅下发通知，要求从2023年1月1日起，对全省2022年12月31日前按月领取伤残津贴、生活护理费的工伤职工和按月领取供养亲属抚恤金的因工死亡职工供养亲属，调整伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金水平。伤残津贴采取定额调整和倾斜调整相结合，一至六级伤残每人每月分别增加162元、152元、142元、132元、122元、112元；1996年10月1日前因工致残职工，完全丧失劳动能力、大部分丧失劳动能力的每人每月分别增加147元、117元；一至四级和完全丧失劳动能力的工伤职工按上述标准增加后，月伤残津贴低于3164元的补足到3164元。生活护理费同

样采取定额调整加倾斜调整的办法，生活完全不能自理、生活大部分不能自理、生活部分不能自理的工伤职工，每人每月分别增加133元、106元、80元；按上述标准增加后，以上三类工伤职工月生活护理费低于3219元、2757元、1931元的，予以补齐。因工死亡职工供养亲属抚恤金，配偶每人每月增加59元，其他供养亲属每人每月增加49元。此次调整工伤保险待遇所需资金，凡纳入工伤保险统筹支付的，由工伤保险基金承担；未纳入工伤保险统筹支付的，按原渠道解决。

此外，通知还明确，因工伤一级至四级和完全丧失劳动能力的人员，按规定增加基本养老保险后，其月基本养老金（含工伤保险补差部分）低于3164元的，由工伤保险基金补足到3164元。需补差待遇的，由用人单位向参保地工伤保险经办机构申报，参保地工伤保险经办机构审核确认后按月发放。

## 社区“送菜员”贴心服务老年居民

本报讯（记者 张鑫）西红柿、茄子、白菜、水果……12月15日一早，云冈区和瑞街道泰安里社区工作人员就把从超市采购的生活物资送到了辖区老年人家中，为他们送去冬日的温暖。

近期，我市出现连续降雪和降温天气，给居民生活带来不便。针对雪天路滑，辖区老年人出行不便的情况，泰安里社区积极组织工作人员为辖区老年居民上门送菜、水果等生活物资，工作人员还与老人们拉家常，叮嘱他们雪天路滑，尽量不要外出，有需要随时和社区联系。居民王大爷说：“这几天又是下大雪又是降温的，我就一直没敢出门，家里就剩土豆。你们送这么多菜来，真是雪中送炭啊。”

“我们设立了‘安心C’一社一品党建服务品牌，帮助辖区行动不便的居民。”该社区副主任刘晓荣告诉记者，社区有不少孤寡老人，担心老人们买菜困难，因此组织了社区工作人员上门为居民送菜。



## 关爱环卫工 免费来体检

本报讯（记者 曹飞）“连续5年免费为咱环卫工体检了，每次想起来心里暖暖的。”昨日，广灵县环卫工赵志发和记者聊起广灵县市容服务中心联手广灵县医院开展“关爱环卫工”公益体检活动时，满脸笑容。

据了解，自2019年开始，广灵县市容服务中心联手广灵县医院坚持每年免费为环卫工体检一次，让一线环卫工人充分感受到党和政府以及爱心企业的温暖，极大地增强了环卫工人的幸福感和归属感，营造出尊重、关爱环卫工人的良好氛围。广灵县医院负责人告诉记者，环卫工工作时间长、劳动强度大，整日与粉尘、垃圾打交道，需要时刻关注身体状况。该医院根据时间分批为环卫工提供免费体检，希望通过体检，让环卫工人能够进一步了解自己的健康状况，做到有效排查健康隐患，有病早发现、早治疗。

据悉，此次体检活动针对环卫工人工作特点，为环卫工人提供了血常规、肝功能、心电图、血压、骨密度、胸片等项目检查。

## 遗失声明

产权人：黄秀琴不慎将位于城区东花园里3号楼2层1单元3号房的房屋所有权证遗失，证号：为同房权证城字第094019号，面积：57.44平方米，特此声明。



12月18日，G8842次列车停靠在天津西站准备发车。当日，随着G8842次列车从天津西站始发并顺利抵达大兴机场站，津兴城际铁路正式开通运营。津兴城际铁路成为继京津城际、京沪高铁、京唐京滨城际铁路后，第4条联通北京与天津间的高速铁路，“轨道上的京津冀”再添新笔画。据了解，津兴城际铁路全长100.79公里，设计时速为250公里，共设天津西站、胜芳站、安次站、永清东站、固安东站和大兴机场站6座车站，天津西站至大兴机场站间最快41分钟可达。新华社记者 李然摄

## 智慧化公交提升工程让市民出行更畅通

新建公交站候车亭100座、建设公交电子站牌60座、不断优化调整公交线路、公交IC卡线上充值、敬老卡线上年审……作为今年市政府10项民生实事项目之一，智慧化便捷化公交提升工程的实施，使得乘客出行更便捷更舒适。截至目前，市公交公司根据运营实际分解的7大子项目已全部完成。

近年来，我市城市建设快速发展，公交候车亭建设出现了滞后现象，市公交公司经过科学规划，今年新建100座公交站候车亭，有效解决了候车亭站点乘客遮风避雨的问题。与此同时，根据各条道路公交站亭的建设情况以及客流需求，进一步配备了60座电子站牌，更加直观、及时地为乘客显示线路车辆实时运行、到达情况，有效提高公交导乘服务水

平，让更多的市民体验到智慧出行的便利。

在线路优化方面，市公交公司充分利用客流统计仪和线网评价系统进行数据分析，结合实际情况和市民出行特点，科学优化线网布局，合理配置车辆和发车间隔，最大限度发挥公交的运能，使各线路交会换乘更加便捷。今年以来，该公司对4路、14路、29路、63路、60路、61路进行了优化，新开通了606路公交线路，新打造了2条敬老线路。同时，为助力我市文旅产业发展，市公交公司根据景区景点以及文化场馆旅游出行需求，打造了3路、35路、38路、61路、65路5条精品旅游线路，初步建立“景区通、城景通”旅游公交网络。

在智慧化服务方面，为缓解65岁以上老年人持敬老卡线下年审的

不便，有效提高检卡效率，市公交公司与支付宝合作，于今年7月19日正式启动了线上敬老卡年审系统，在保留原有敬老卡年审服务的基础上，新增了线上年审这种更为便捷的检卡方式。同时，为方便广大乘客进一步享受智慧化公交服务，市公交公司在现有8个公交IC卡线下充值点的基础上，与支付宝又合作开发了线上充值系统，并于8月22日起成功运行，满足了乘客线上充值需求。在2020年1月上线的“大同公交APP”帮助乘客实现掐着点儿等公交、定制公交等智能化服务的基础上，该公司不断挖潜，持续延伸“大同公交APP”服务功能，截至目前该APP日点击量已达50万次，更好地满足了乘客多元化、个性化的出行需求。

本报记者 张志忠

## 全力以赴做好极端天气防范应对工作

### 市供排水集团多措并举做好极寒天气供水保障

本报讯（记者 锦秀）连日来，为全力保障市民极寒天气下水无忧，市供排水集团多措并举做好极寒天气下的供水保障工作。

该集团加强对供水设施巡视巡检，各营业处成立了防冻应急小分队，在提前做好保温防冻工作的

前提下，针对存在被冻隐患的供水设施或易冻区域，深入各小区开展夜巡，及时关闭居民区敞开的单元门、楼道窗户。截至目前，各营业处共巡视巡查284个小区，关闭居民楼存在被冻隐患的门窗共6800余次。与此同时，该集团加强供水

生产保障，生产系统工作人员对易受低温影响的设备，用保温材料进行包裹，提前对管线末端及各输水管道出口阀门井、流量计井进行了保温处理，重点对泵房、各阀门井、管线低洼部位、河道及公路穿越处等进行巡检，确保设备运行正常。

### 无惧寒潮来袭

## 全市“菜篮子”量足价稳

本报讯（记者 张鑫）“天一冷就担心蔬菜涨价，这几天还行，咱老百姓餐桌上常吃的蔬菜价格基本都还稳当。”寒潮来袭，气温下降，作为市民的生活必需品，蔬菜价格的涨落成为市民关注的热点。近日，记者走访市内多家农贸市场及商超发现，蔬菜类和肉类储备量充足，大部分品种价格平稳，仅有个别品种价格微涨。

“芹菜5元1公斤，小油菜7元1公斤，刚刚进回来的。”在平城区永康便民市场，一位菜商正在叫卖。他告诉记者，虽然降温幅度很大，但大部分蔬菜价格都还平稳，价格略微上涨的主要是绿叶菜、马铃薯等冬储菜以及肉、鱼、禽类等，与寒潮前价格基本持平。随后，记者又来到西环路一家商超，蔬菜区大白菜、小白菜、菠菜、油菜、白萝卜、胡萝卜等摆得满满当

当，这些蔬菜大多售价在每公斤6元以内，外地菜如豆角、茄子、西葫芦、蒜薹、菜花、生菜等价格相对高些，售价在每公斤8元到14元之间。“近期，蔬菜批发价格波动不明显，有时难免会有起伏，但总体平稳。”南环路一超市负责蔬菜采购的相关负责人表示，连日来为应对寒潮天气，超市积极调配货源及时投放市场，确保蔬菜供应充足。



12月18日，石家庄市元氏县南佐村种植户在清理大棚上的积雪。为应对近期大范围寒潮和低温雨雪冰冻天气，河北省石家庄市元氏县积极行动，通过采取增加覆盖物、临时增温补温等措施，增强日光温室的保温抗寒功能，同时加紧采收成熟蔬菜，确保市场供应。新华社记者 王晓摄